
Демонстрационный вариант 
 

Комплексная независимая диагностика по определению уровня 
достижения результатов освоения общеобразовательных учебных 

предметов на соответствие требованиям, предъявляемым к 
результатам обучения, определенным федеральными 

государственными образовательными стандартами (5 класс) 
 

Продолжительность работы: 60 минут 
  

 
Часть 1 

Вычислите: 450 : 9 · 5. 
 
Ответ: _________________. 
 
 
Выразите 12 кг 30 г в граммах. 
 
Ответ: _________________г. 
 
 
Спектакль в театре начался в 18 часов 30 минут и закончился в 20 часов 
15 минут. Сколько минут продолжался спектакль? 
 
Ответ: _________________мин. 
 
 
Какое число надо вписать в окошко, чтобы получилось верное равенство? 

+ =358 583   
 

 
Ответ: _________________. 
 
 
Мастер изготавливает 26 деталей в час, а его ученик – 18 деталей в час. 
Сколько деталей изготовят мастер вместе с учеником за 4 часа? 
 
Ответ: _________________деталей. 
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Периметр квадрата равен 24 см. Квадрат разрезали на два 
равных прямоугольника. Найди площадь одного из них. 
Ответ дайте в квадратных сантиметрах. 

 

Ответ: _________________см2. 
 
  



Часть 2 
 
 
Укажите слово с приставкой. 
 
1) пове́са (неисправимый) 
2) повезло́ (товарищам) 
3) по́весть (увлекательная) 
4) пови́дло (яблочное) 
 

Укажите словосочетание, в котором одно из слов употреблено ошибочно. 
 
1) скорлупки орехов 
2) банановую шелуху 
3) рыбьей чешуёй 
4) кожуре апельсина 
 
Укажите все словосочетания, где слово голова использовано в прямом 
значении. 
 
1) голова поезда 
2) голова под шляпой 
3) голова собаки 
4) голова сы́ра 
5) голова кометы 
 
Прочитайте предложение.  
  

Валера хотел снять с велосипеда колесо и подбирал инструмент: 
вынимал по очереди маслёнку, отвёртку, шланг для насоса, пока не 
нашёл ключ нужного размера. 
  
Среди толкований из словаря укажите такое, которое подходит к слову ключ 
в этом предложении. 
 
1) Приспособление в виде металлического стержня для отпирания замков. 

Пример: Подобрать ключ к замку. 
2) Инструмент для отвинчивания или завинчивания. 

Пример: Подвинтить гайку ключом. 
3) Система знаков, которая служит для разгадки, понимания чего-нибудь. 

Пример: Найти ключ к шифрованной записке. 
4) Знак в начале нотной строки. Пример: Скрипичный, басовый ключи. 
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Прочитайте предложение. 
  

Дождь налил много луж..(1), промочил наш шалаш..(2), затопил 
норку и выгнал маленькую мыш..(3).  
  
Выпишите в ответе номер слова, на конце которого на месте пропуска нужно 
написать мягкий знак (Ь). 

 

Ответ: _________________. 
В ответ запиши только цифру. 
 
 
 
 
 
 
 

Укажите все словосочетания, в словах которых на месте пропуска нужно 
написать букву и. 
 
1) в синей вязаной кофточк.. 
2) о вчерашней погод.. 
3) слова из песн.. 
4) не выполнил из-за лен.. 
5) дрова в печк.. 
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Часть 3 

Какое событие произошло в Великую Отечественную войну? 

1) взятие крепости 
Бастилия в Париже 

2) запуск 
искусственного 
спутника Земли 

3) разгром фашистов под 
Москвой 

Какой народ произошел от восточных славян? 

1) греки 

2) русские 

3) китайцы 

Дмитрий Донской – это 

1) русский полководец, одержавший победу над монголами 

2) русский путешественник, открывший Камчатку 

3) русский ученый, основатель первого университета в России. 

 
Какой город Петр Первый сделал столицей Российской империи? 

1) Псков 

2) Санкт-Петербург 

3) Владимир 

 
В какой государственный праздник проходит Торжественный военный парад 
на Красной площади? 

1) Новый Год 

2) Международный женский день 

3) День Победы 
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Ответы 

 
№ задания Ответ Максимальный 

балл 
1 250 1 
2 12030 1 
3 105 1 
4 225 1 
5 176 1 
6 18 1 
7 2 1 
8 2 1 
9 23 2 
10 2 1 
11 3 1 
12 34 2 
13 3 1 
14 2 1 
15 1 1 
16 2 1 
17 3 1 

 


